

EL CORREO DE CADIZ

Número suelto, 5 céntimos

EDICION DE LA MAÑANA

Suscripción y anuncios, 4.º plena

ANO VI.—NÚMERO 2.003

Redacción, Administración e Imprenta: calle Marqués del Real Tesoro, 2
NO SE DEVOLVEN ORIGINALS
TELÉFONO NÚMERO 80

SABADO 25 DE JULIO DE 1914

CON CENSURA Eclesiástica

FECHAS MEMORABLES

No ha de ser siempre triste la misión de los que nos prestamos días y días llevando a las columnas del periódico aquello que más interesa a los lectores.

No han de ser siempre nublados los horizontes para este nuestro Cádiz querido, y por ello no han de ser siempre censuras las que salgan de nuestras pluma.

En esta ingrata tarea del periodismo hay ocasiones, muy pocas por desgracia, en que nos alegramos de poder dedicar algunas líneas al anuncio de acontecimientos que deben ser señalados con dorados caracteres no solo en la historia de Cádiz sino en la de España.

El 15 de Septiembre de 1912 felicitábamos a Cádiz por un suceso que nunca olvidarán los gaditanos. Una empresa española, una empresa gaditana ordenaba el bájate a nuestros misiles del entonces mayor traslado antiguo español: *El Infanta Isabel*.

No han transcurrido dos años y ya desde la grandiosidad del Océano traen las ondas hermanas a nuestras costas la grata noticia de venir navegando con rumbo a este puerto otro nuevo trasatlántico, otro palacio flotante, otro buque español que se abanderará en este puerto, que pertenece a empresa de Cádiz y por lo tanto es un nuevo gaditano.

El buque de que hablamos es el *Príncipe de Asturias*, construido en los astilleros de los Sres. Russell de Glasgow, por encargo de la importante casa gaditana Sres. Pinillos, Izquierdo y Compañía.

Día grande, pues, es el de hoy para esta población, que verá entrar a ese nuevo buque; día grande será para la patria que no lejano, cuando el hermoso trasatlántico recorra los mares luciendo la bandera de España por púertos nacionales y extranjeros.

Y allí en su despacho de trabajo, continúa laborando en bien de España y en bien de Cádiz, ese gaditano ilustre que merece toda clase de honores, toda clase de felicitaciones y parabienes.

Nosotros en los damos muy sinceros y se los damos también a Cádiz, a este querido pueblo que por ser noble y agradecido sabrá demostrar su reconocimiento y su alegría a ese buen gaditano, a esa respetable personalidad, al incansable trabajador que se llama don Antonio Martínez de Pinillos.

NOTAS DEL PUERTO

Un símbolo del Asilo

Firmada por la Presidenta de la Junta de Señoras protectoras del Asilo de San José, Sra. Condesa de Osborne y Secretaria D. Josefa Gómez de Cuesta, se han repartido las circulares invitando a contribuir con objetos para el bazar de caridad que a beneficio de dicho Asilo se instala todos los años durante la feria de la Victoria.

El Puerto, como de costumbre, sabrá dar prueba de sus caritativos sentimientos, contribuyendo con su óbolo a tan benéfico fin.

Felicidades

Celebran mañana sus días don Santiago Jiménez Matos y don Santiago Biensolá. Les deseamos felicidades.

Jesuita

El próximo día 31 del corriente, festividad de San Ignacio de Loyola, a las nueve y media de la mañana se celebrará en la Iglesia de San Francisco solemne función religiosa.

Oficiará por primera vez el Santo Sacerdicio de Jesucristo el nuevo y virtuoso Jesuita R. P. D. Antonio Osborne y Gómez.

Ensalzará las glorias del Sacerdocio Católico, el R. P. don Rafael M. Gordón, de la referida Compañía.

El Sr. Osborne estrenará en tan solemne acto una valiosa casulla de tissu, blanca bordada en oro, alba y cincuillo de oro, regalo de sus hermanos los Sres. de Osborne.

Para el día que dicho religioso oficie en el Asilo de Huérfanos de San José les tienen preparados otros riquísimos ornamentos confeccionados en dicho Asilo.

Espousales

Han firmado el contrato de espousales

la distinguida Srs. Virginia Piury con el Sr. D. Agustín del Toro.

Recibió la promesa matrimonial el señor Curia propicio de S. I. Joaquín, D. Salvador Martínez Rodríguez, ante los testigos D. Ricardo de Lunes, D. Ramón Jiménez Mateca, D. Javier Jiménez González y don Ramón Varela.

El acto se celebró en familia por el lugarez que guarda el novio.

La boda tendrá lugar muy en breve.

Exposición

Mañana a las dos de la tarde, se inaugura en la Academia de Bellas Artes, la Exposición de los trabajos realizados durante el curso de 1913 a 1914, por los alumnos de las clases de dibujo lineal y de adorno, de figura y labores propias de la mujer, en bordados a manos y máquinas, trabajos de marquería y corrección de fibras.

La Exposición estará abierta diariamente hasta el 10 de Agosto, de diez de la mañana a seis de la tarde, siendo la entrada gratis y pudiendo visitarla cuantas personas lo deseen.

EL CORRESPONSAL,
24—7—1914.

ORONIA SOCIAL

A la caza del jornalero DEL CAMPO

El obrero campesino está siendo desde hace algún tiempo la pesadilla de las Sociedades de resistencia y sobre todo la del Socialismo.

En el último Congreso socialista fué el leitmotiv, el tema fundamental, la cuestión de los eredores. «Mientras no conquistamos al obrero del campo—declinaron—que resignarnos a ver de lejos nuestro ideal; con los obreros del campo tendríamos el número, la fuerza y el ideal realizado. El conquistario es cuestión de vida o muerte».

Y una de sus conclusiones fué el nombrar una ponencia que redactara el programa agrario del partido. Provisionalmente buscarían a los campesinos por todos los caminos: harían campañas en su favor, se enviarían emisarios que despararan sus rebelidas, se apoyaran y estimularian sus huelgas, se designarían equipos de propagandistas remunerados que salieran los domingos de los centros obreros y se extendieran por las aldeas, iglesias para dar ejemplo hizo por Andalucía las excusiones de propaganda que se hizo eco la prensa.

Desde entonces ha aumentado el número de Sociedades de resistencia en las poblaciones agrarias y yo he sentido la repercusión en mi secretariado social, pues de uno y de más de diez pueblos han llegado a mí lamentos y constitutas. Publicaciones que eran antes Arcadia feliz, no es si de justicia para el alquiler de paz, está hoy ya devoradas, en fiebre, en alarma perpétua por la maldita lucha de clases, por el odio sembrado entre el jefeero organizado y los labradores avocados a las luchas contra la naturaleza pero sin experiencia y desarmados para así a luchar de odio y de hombres.

Ya han redactado su proyecto de programa agrario y ya lo han publicado. Yo lo vi en *La Justicia Social* de Reus y lleva la firma de aquel Fabra Rivas que tiene intervención tuvo en la trágica semana roja de Barcelona y que ahora escribe en *L'Humanité*, el órgano del socialismo francés.

El próximo día 31 del corriente, festividad de San Ignacio de Loyola, a las nueve y media de la mañana se celebrará en la Iglesia de San Francisco solemne función religiosa.

Oficiará por primera vez el Santo Sacerdicio de Jesucristo el nuevo y virtuoso Jesuita R. P. D. Antonio Osborne y Gómez.

Ensalzará las glorias del Sacerdocio Católico, el R. P. don Rafael M. Gordón, de la referida Compañía.

El Sr. Osborne estrenará en tan solemne acto una valiosa casulla de tissu, blanca bordada en oro, alba y cincuillo de oro, regalo de sus hermanos los Sres. de Osborne.

Para el día que dicho religioso oficie en el Asilo de Huérfanos de San José les tienen preparados otros riquísimos ornamentos confeccionados en dicho Asilo.

Los principios doctrinales, elemento de ese programa, y que su autor publica como aperitivo obligado pronosticando, puede resumirse así:

«Toda la producción debe estar en manos de la sociedad, organizada en régimen colectivista o comunista.

«Los trabajadores del campo deben afiliarse al Partido Socialista el cual podrá realizar todo lo anterior porque entonces podrá adueñarse del poder.»

Ha aquí temas de muy plácida meditación para los ya asendereados labradores españoles.

Para quebrar la oposición que se habrá en los pequeños propietarios, los que no emplean jornaleros por salario para el cultivo de sus tierras y recolección de sus cosechas, el autor del programa dice que la expropiación no reza con ellos. Quitarás las tierras a los grandes y medianos propietarios, a los más pequeños no.

Ya les probará la práctica que lo que más les conviene es ceder la propiedad al arco común.

Por ahora, para que no se asusten, para que no se molesten, se les dice que con ellos no va nada. Más adelante, una vez fuercos los socialistas del Poder y de la Gaceta, ya les harán suavemente y legalmente soltar la presa.

Sea cualquiera, pues, la moderación, discreción y templanza actual de ese programa mínimo agrario socialista, de lo que no cabe duda porque con toda franqueza lo declaran ellos mismos, es de que buscan con él a los obreros del campo y piensan organizarlos para dejar sin sus tierras a los grandes propietarios y entregarlas al Estado o al Gobierno socialista.»

He ahí una fase de desamortización en la que no pensaron seguramente los desamortizadores convencionales. Los que robaron su propiedad a los frailes, ahora se encontrarán sin argumentos contra estos nuevos desamortizadores que se proponen desamortizar o robar su propiedad al industrial, al comerciante y al agricultor. Y no emplean ni necesitan emplear otra garraña que la que forjó aquel gran maestro de Mendizábal.

SEVERINO AZNAR.

Beos de Sociedad

Aunque terminó con toda solemnidad la Novena a la Santísima Virgen del Carmen, en el Convento de los Carmelitas.

El templo, como todos los días del Novenario, se vio muy concurrido de fieles.

El sermón del R. P. Salvador de la Madre de Dios fué elocentísimo, terminando con una sentida súplica a la Santísima Virgen.

Terminó el acto dando la bendición con el Santísimo el R. P. Encencio de Jesús, Superior de la Comunidad.

Se encuentra de regreso en Cádiz, después de haber visitado varias poblaciones de España, los recién casados señores de Camargo (D. Guillermo).

Bienvenidos.

En México, donde residía desde hace más de quince años, ha fallecido nuestro conciudadano don José Agacino y Armas, hijo del ilustrado jefe de la Armada y culto escritor don Eugenio y hermano político del jefe del partido liberal en la provincia don Juan A. Gómez de Aramburu.

A tan distinguidas personas enviamos el testimonio respetuoso de nuestra pésar y pedimos a Dios eterno descanso para el alma de dicho señor.

En casa de sus hijos los señores de Gómez de Aramburu (don Miguel) pasará la temporada de verano la Exma. señora doña Angeles Pérez de la Riva, viuda de Ruiz.

De cinco y media a seis y media, habrá esta tarde sección en el salón del Balneario Victoria.

Por la noche, de nueva a once.

Nos dicen que para la próxima semana han sido contratados nuevos artistas.

Ayer tarde fué muy numerosa la concurrencia de personas a aquella hermosa playa.

Ayer mañana regresó de Algeciras en automóvil nuestra distinguida convacina don Francisco de la Viesca, realizando el viaje desde dicha ciudad hasta esta en poco más de tres horas.

Siguen los preparativos para la función de gala que se ha de celebrar en el Gran Teatro en honor de los marines del crucero cubano Patria.

El precio de las localidades tendrá por base el de cuatro pesetas la butaca.

Hemos visto un programa de la función celebrada en Santander con el mismo objeto, por la compañía que dirige el actor don Juan B. Laguer, en la que costaban las butacas 6 25 pesetas.

Sería de desear que se anunciaren las funciones que han de representarse con suficiente anticipación, pues de ellas dependerá el que asistan o no muchas familias, que solo esperan este detalle para cargar las localidades.

Anoche se estrenó una obra *El Sueño de Pierrot*, que bien merece por su importancia que le dedicemos algunas líneas más de las que acostumbramos a las lucubraciones del género chico.

En la parte musical se muestra superior a cuantas se nos han dado en las últimas temporadas. Puede decirse que es música clásica italiana, ligeramente entrelazada en sus armonías con arranques viriles marcadamente españoles. La instrumentación es también muy buena.

Sobresale a nuestro juicio el dúo del primer cuadro, la canción del tamborillo y el sueño de Pierrot, del segundo, con el final de éste y el tercero del último, todos de inspiración levantada y gran delicadeza.

En cuanto al libreto no son tan incondicionales las alabarzas, no porque sea inmoral, antes al contrario, siempre lo es el final lógico y prudente de la obra, porque tiene esta una sola crudeza en su desarrollo que ganaría mucha toda ella con su supresión, que realmente no es indispensable para su desenvolvimiento, llevando este, en lo demás, con mucha acierto.

Fueron muy aplaudidos las Sras. Bosch y los Sres. Rodrigo y Latorre.

Esta tarde se representa *El Cabo 1.º y Las musas latinas* y por la noche a las 8-15 *El Husar de la Guardia*, a las 9-15 *El amigo Melquiades* y a las 10-15 *Las musas latinas* y *El sueño de Pierrot*, en escena doble.

Celebran hoy sus días: don Santiago Abascal Castañeda, don Santiago Moreno Ruiz, don Santiago García Castellón, don Santiago Luna Ballón, don Santiago Viñel Ballón, don Santiago Peral, don Santiago M. de la Graña.

También lo celebra la Sra. Cristobalina Medina.

Les deseamos felicidades.

NOTAS TAURINAS

Regresó ayer de Sevilla don Manuel Chozas encargado de la organización de las corridas que han de darse en nuestro circo taurino todos los domingos del próximo Agosto y algunos de Septiembre.

Ya hay contratados novilleros toros de las aerodinámicas ganaderías de Urcola, García Linares, Concha Sierra y Soledad en trato con Parada.

También se traerán reses de Mijura para una de las corridas de Septiembre.

Los matadores que hasta ahora han firmado contratos para actuar en nuestro circo son Teófilo, Amuedo, Eusebio Fuentes, el aristócrata Sánchez Mejías, Alé, Rodarte y Valencia.

Probablemente también veremos en esta plaza a Larita.

Como se vé por los nombres arriba apuntados desfilarán por este circo los novilleros de más fama y que más éxitos están alcanzando en la presente temporada en las principales plazas de España.

El ganado también es de las más renombradas ganaderías, lo que hace esperar que dicha serie de novilladas deje satisfecha a los aficionados.

A muchos de éstos hemos oido decir que como son varias las novilladas en proyecto y en todas ellas toman parte buenos novilleros y se ha de lidiar buen ganado, verán con gusto que en alguna toman parte nuestro paisano Paco Mateo que ya ha demostrado su valentía ante los astados y que teniendo condiciones para el difícil arte, debe ser apoyado, y ésto es justo, por sus paisanos, no dejando a otras plazas el que le ayuden en los principios de su arriesgada profesión.

Oremos oportuno estos deseos de la afición y teniendo como tiene el joven Mateo condición para el toro, debe la afición gaditana preocuparse de él y no seguir la ruta que en todo lo que tiene relación con Cádiz, con los gaditanos, se hace siempre aquí por los que más interés debían tener en que consiguieran sus aspiraciones máxime cuando para ello hay concurrencia.

Pongamos oportuno estos deseos de la afición, porque resulta ridículo que se dicte a uno de nuestros visitantes: no se ponga usted ahí que hay corriente de aire y, etcétera, enfocarle un ventilador sobre la nuca.

Por estar situada mi butaca bajo una

Creemos que todavía se está a tiempo de que figuren en algunas de las novilladas que se anuncian y por eso trasladamos estos ruegos a los organizadores.

Vulgarización científica

Los ventiladores

—Si discuten presupuestos de verano—dijo al entrar, y añ

POR TELÉGRAFO

Congreso

Eucarístico

La sección española

Con extraordinaria concurrencia se reúnen hoy numerosas la sección episcopal.

Asisten 18 Prelados, los de Sevilla, Jerez, Pamplona, Tarragona y 14 americanos.

El Cardenal Sr. Almaraz, comunica que el Cardenal Nistó, vendrá a prestar a los españoles y en cambio el tránsito presidirá a los portugueses, en señal de fraternidad entre ambas naciones.

Propone que se telegrafe a la Reina doña Cristina, felicitándola por su nombramiento.

El Dr. de Málaga glosa la encíclica sobre la comunión de los niños.

Al mediar su discurso entró el Cardenal Nistó, que vuelve a España.

El Obispo de Pamplona contesta, votando a Portugal.

Todos los asambleístas prorrumpen en vivas a las dos naciones.

El Cardenal Nistó dice que ha querido venir a la sección española, por ser España su segunda patria.

El Obispo de Pamplona contesta haciendo votar porque sea Cristo nuevamente reverenciado en Portugal.

También aboga por que vayamos a los Prelados de la nación hermanas ocupando sus sedes.

Se lean varias memorias entre ellas del Dr. de Málaga sobre las Asociaciones Sacerdotales eucarísticas.

Dr. Portius, apunta de Asociaciones Sacerdotales según las doctrinas del Padre Claret, del Padre Saravia y de San A.fonso de Ligorio.

Dr. Moreno Martínez, acerca de la manera de llevar a los niños a la comunión diaria.

Dr. Surrano García, sobre la comunión diaria en los Seminarios.

Del Padre Echevarría, en la que habla del ciego como modelo de piedad sacerdotal hacia la Eucaristía.

Por último, una del P. Albino sobre la soberanía social de Jesús en los niños mediante la Comunión.

Después el P. Estelao leyó una memoria sobre la Comunión frecuente en las casas de corrección.

El P. Estebanell pronunció un discurso en el que trató del reinado social de Cristo, armonizándolo con el reinado de la Virgen de Lourdes.

Religiosos a los Prelados que el Congreso de 1917 se celebra en Barcelona, coincidiendo con la exposición de industrias eléctricas.

Dice que precisa hacer que desaparezca por completo las sombras de Ferrer.

Terminó diciendo que sobre el monte del Tibidabo aparecerá el reinado de Cristo. El orador fue ovacionado.

El Obispo del Perú leyó después una memoria del Prelado de Tucumán.

Sa cantó el himno de Madrid y después de dar la bendición el Cardenal Nistó, se levantó la sesión.

Su Santidad

En la tercera sesión de la Asamblea se ha leído un telegrama de Merry del Val, dicte de que el Papa es una intimidad al Congreso, bendiciéndole.

Al terminar la lectura del telegrama falleció Su Santidad.

Otros detalles

En la Asamblea han sido muy aplaudidos los oradores, entre ellos Cheudi, Arsenio, poeta de Armas; Trifant, de Bélgica; Wilmot, inglés; Jaquier, francés y el Doctor Lebec, de París.

Lo más saliente ha sido el discurso de T. Juvall, del Mallorca.

Fue sencillísimo y expuso admirablemente los orígenes de la Adoración Nostártica.

Dijo que hacía cincuenta la primera vez por siete católicos en Madrid el día 3 de Noviembre de 1877, y hoy tiene ochenta y dos mil miembros.

Detalló la labor eucarística nacional de los Adoradores españoles, firmando que la raza española aspira a ser el paladín del reinado de Cristo.

El orador falleció ovacionado, siendo abrazado por el Cardenal Almaraz y muy feliicitado por muchos congressistas.

Después se celebró la procesión, que resultó brillantísima.

Todos los actos se están celebrando con extraordinaria piiedad y orden.

MADRID

Debe prohibirse

Una Comisión del Centro maurista de Madrid, ha visitado al ministro de la Guerra,

para protestar contra la manifestación que los ferreristas quieren celebrar en Salamanca.

Dijeron al ministro que este acto en proyecto es una protesta contra la sentencia del tribunal militar que le condonó.

Para que sea mayor el ludibrio se proponen celebrar el día de Patrón de España.

El ministro prometió conferenciar con Dao, a fin de prohibir la manifestación.

Las declaraciones de Románones

En los círculos políticos están siendo muy comentadas las manifestaciones hechas en Cádiz por el señor conde de Románones, referentes a nuestra acción en Marruecos.

Entre los mismos liberales han producido mal efecto.

Románones, para desvanecer este mal efecto ha dicho que se han interpretado mal sus palabras.

Dice que aunque sí basta la labor del Ejército no dijo concretamente cuál solución era la más provechosa.

Esta dice que piensa consultarla con los conspicuos del partido antes de hacerlas públicas.

Por ahora añadió, que no oculta su impresión favorable a la acción militar.

Toreros

En el Expreso de Andalucía, han llegado El Gallo y Belmonte, saliendo por la noche para Barcelona.

Rafael, se halla dispuesto a torrear en Barcelona y en Valencia.

PROVINCIAS

MURCIA

Otro que se adhiere

En la sesión celebrada por este Ayuntamiento, el concejal García Muñoz, presentó una proposición pidiendo se telegrafiese a Bruselas, rogando la demolición de la estatua de Ferrer.

La proposición fue aprobada por unanimidad.

AVILA

La Infanta

Los gobernadores civil y militar salieron en automóvil para recibir en Peñaranda a la Infanta D. Isabel.

Está llegado a las siestas de la tarde a la capital, tributándose entusiasta recibimiento.

La Junta del Otoño Tercejano la invitó para una velada que celebrarán por la noche, y a la cual prometió asistir.

SAN SEBASTIAN

Ministro

Llegó el Sr. Sánchez Gómez, que fue recibido por las autoridades.

Una comisión de Tolosa lo visitó para pedirle la beneficencia.

El ministro ofreció hacerlo para otro viaje.

También la Diputación le interesó se apruebe el reglamento para una Caja de Abastos.

SANTANDER

La Reina madre

Se ha celebrado el día de la Reina doña Cristina con gran solemnidad.

Las calles estaban adornadas con flores y banderas y muy concurridas.

Los álbumes colocados en Palacio se llenaron de firmas.

El Ayuntamiento envió a dicha señora un monumental ramo de flores.

Todo el elemento oficial estuvo en Palacio para cumplimentar a la reina.

Por la noche se celebrará un banquete de gala.

SEVILLA

Favorable intervención

Debido a gestiones del teniente coronel de la Benemérita Sr. Simó, se ha solucionado la huelga agrícola de Cabra de Seo Juncal.

Los huelguistas trabajaron pasado mañana.

Subsecretario

Ha llegado el subsecretario de Gracia y Justicia, siendo recibido por numerosos amigos.

BARCELONA

Labor maurista

Maury ha contestado al telegrama de los mauristas y Defensa Social; ha escrito una carta felicitando a Sanz Barés por asistir a la contraversia del mitin racial.

Añade que deben tocarse todos los resortes de la propaganda para combatir la demagogia revolucionaria que atenta contra la Patria.

TARRAGONA

Por negarse

En el Panal un centinela disparó contra un recluso que se negaba a apartarse de la valla.

El recluso recibió una herida en la cabeza.

EXTRANJERO

ESTADOS UNIDOS

Convenio

WASHINGTON: Los representantes de la Argentina, Brasil y Chile han firmado un convenio con los Estados Unidos.

Se comprometen a que los conflictos que surjan entre las repúblicas norteamericanas y los Estados Unidos, serán sometidos a un arbitraje, en el caso de que no puedan resolverse por la mediación diplomática.

FRANCIA

Proceso célebre

Las inmoralidades de Francia

PARÍS: Parece que han tenido una entrevista los esposos Caillaux.

A la sesión de hoy asistió numeroso público.

El testigo Caillié justifica a madame Caillaux, defendiéndola.

Afirma que las cartas íntimas estuvieron en varias redacciones hasta llegar a la del Figaro.

Dice que se ha sido amigo de Caillaux, recordando que éste cuando estaba en el poder tenía muchísimos amigos que hoy le abandonan.

Pide que se explique cómo Calmette adquirió una fortuna de trece millones.

Declara Barthou, citando a la procesada.

El defensor de ésta protesta de que se convierte en acusador el testigo.

Protesta el acusador.

Barthou replica que puede perdonarse esto por la lenidad del fiscal.

Se promueve un pequeño incidente entre Laborde y si acusador sobre si deben leerse las cartas de madame Gueydan.

Se suspende la vista y durante el descanso conferencian ambos, acordándose se por únicamente que deben leerse.

Se reanuda la vista declarando varios testigos, entre ellos Fol Guitart, un hermano de Calmette y otros.

Las declaraciones fueron muy poco interesantes, levantándose la sesión.

"El Figaro" y España

Este periódico recuerda que siendo presidente del Consejo Caillaux, afirmó que si el rey de España no se acuerda a la amistad se le podría enseñar lo que era una revolución.

Para ello bastaría con dejar pasar la frontera a los anarquistas.

El ministro de España lo telegrafió al R. Y.

Varios ex presidentes del Consejo se han indignado, pues entienden que las mayores concesiones dadas a España lo fueron por Caillaux.

El ministro ofreció hacerlo para otro viaje.

También la Diputación le interesó se apruebe el reglamento para una Caja de Abastos.

El Obispo de Madrid se halla en Milán. Mañana abandonará Italia, saliendo en el directo de París.

ROMA

Nota a Servia

El Observatorio publica un suelto diciendo que el embajador de Austria ha anunciado a la Santa Sede que el Gobierno ha enviado una nota al de Servia, invitándolo a ejercer la represión en el movimiento pionero.

Portavoz de F. C. por cuenta y riesgo de la casa, pagos a plazos, garantía quince años.

Para más detalles, dirigirse al director de la Fundación, Constantino de Linarejos, Gobernación Baja, Madrid.

La exactitud con que ha cumplido esta antigua cosa sus compromisos, ha merecido la recomendarla de la mayoría de los boletines católicos de las diócesis de España.

La provveditora de las Catedrales de Toledo, Génova, Málaga, Cádiz y Santander.

Para evitar sorprenden la buena fe de los Reverendos Párrocos por algunos fundidores que propalan pertenecer a esta casa, se les advierte que sólo deben entenderse con la Casa de



Paquetes Paquetes Paquetes

1.º Marca: Chocolate de la Trapa 400 gramos. 14, 16 y 24 1'25, 1'50, 1'75 y 2'00

2.º Marca: Chocolate de familia 400 . . . 14 y 16 1'25, 1'50, 1'75 y 2'00

3.º Marca: Chocolate económico 250 . . . 16 . . . 1'25

Elaborados según fórmula aprobada por los Laboratorios Químicos mandados de Madrid, Pamplona y San Sebastián. Cajas de madera 8 pesetas, con 64 unidades. Desenvolviéndose 50 paquetes. Portes abonados, desde 100 paquetes, hasta la entrega más próxima. Se fabrica con canela, sin ella y a la vainilla. No se carga nombre ni envío. Se hace tarifa de en carga de 50 paquetes. —Al detalle, principales ultramarinos

MANZANILLA ROMANA

"RÓMULO Y REMO"
Seleccionada. (Marca registrada)

La MANZANILLA ROMANA (Rómulo y Remo), tomada después de las comidas, hace que siempre sienten bien; es mejor que el café, porque no excita el sistema nervioso, y mejor que el té, porque no debilita. Regula las funciones del estómago y evita los purgantes. La MANZANILLA ROMANA (Rómulo y Remo) es un inmejorable antíbiloso.—Venta en farmacias, droguerías y buenos ultramarinos.

á 10 céntimos bolsita para 10 tazas y una peseta bote para 100 tazas

Las enfermedades del estómago, vencidas fácilmente. Las neuralgias, evitadas. La bilis, desaparece. Los trastornos intestinales y estreñimientos se curan con el uso de la «Manzanilla Romana» (Rómulo y Remo), medicación naturalista. Depositarios: Sres. Pérez Martín y Comp., Alcalá 9, Madrid.

Venta al por mayor en Cádiz, SRES. EMILIO PORTAS Y COMP.

Muestras gratis solicitándolas (enviendo sello de 0'15 para franqueo) al representante para España y Portugal, A. Reyes Moreno, Abada 5, Madrid.

**SERVICIOS
DE LA
COMPAÑIA TRASATLANTICA
DE BARCELONA**

JULIO DE 1914

LÍNEA DE BUENOS AIRES.—El día 4 de Julio saldrá de Barcelona, el 5 de Málaga y el 7 de Cádiz, el vapor

REINA VICTORIA EUGENIA

directamente para Sant. Cruz de Tenerife, Montevideo y Buenos Aires;

LÍNEA BRASIL-PLATA.—El día 16 de Julio saldrá de Bilbao, el mismo día de Santander, el 18 de Gijón (Incertidumbre), el mismo día de Coruña, el 19 de Vigo y el 23 de Cádiz, el vapor

P. DE SATRUSTEGUI

directamente para Río Janeiro, Montevideo y Buenos Aires.

En el caso en que se incluya en este itinerario la escala de Lisboa, el vapor saldrá de ese puerto el 21 y de Cádiz el 23.

LÍNEA DE NEW-YORK, CUBA Y MEXICO (Servicio del Mediterráneo).—El 25 de Julio saldrá de Barcelona el 28 de Valencia, el 30 de Málaga y el 30 de Cádiz, el vapor

MONTSERRAT

directamente para New-York, Habana y Veracruz y Puerto México.

LÍNEA DE CUBA Y MEXICO (Servicio del Norte de España).—El 16 de Julio saldrá de Bilbao, el 19 de Santander y el 21 de Coruña, el vapor

REINA MARIA CRISTINA

directamente para Habana, Veracruz y Tampico. Admite pasaje y carga para Costa Rica y Panamá, con trasbordo en Cartagena al vapor de la línea de Venezuela.

Para este servicio rigen rebajas especiales en pasajes de ida y vuelta, y también precios convenionales para camarotes de lecho.

LÍNEA DE FILIPINAS.—El día 11 de Julio saldrá de Liverpool y el 22 de Barcelona, habiendo en las escalas intermedias, el vapor

C. LOPEZ Y LOPEZ

directamente para Génova, Port Said, Suez, Calcuta, Bagdad, Isfahán, Manila, Sirvando por trasbordo los puertos de la costa oriental de África, de la India, Java, Sumatra, China, Japón y Australia.

LÍNEA DE VENEZUELA-COLOMBIA.—El día 10 de Julio saldrá de Barcelona, el 11 de Valencia, el 13 de Málaga y el 15 de Cádiz, el vapor

LEGAZPI

directamente para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Puerto Rico, Puerto Plata (Santo Domingo), Habana, Puerto Limón, Colón, donde salen los vapores el 13 de cada mes, para Sabadilla, Cartagena, Puerto Colombia y La Guaya, admitiendo pasaje y carga para Veracruz y Tampico, con trasbordo en Habana. Combinas por el ferrocarril de Panamá son las compañías de navegación del Pacífico, para estos puertos admite pasaje y carga, con billetes y consignaciones directas. También admite carga para Maracaibo, Caracas, Curaçao y Trinidad, con trasbordo en Puerto Colombia.

LÍNEA DE FERNANDO POO.—El día 3 de Julio saldrá de Barcelona el vapor

CIUDAD DE CADIZ

con escala en Valencia y Alicante, el 7 de Cádiz, directamente para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, dando escalas intermedias y Fernando Po.

Retorno de Fernando Po el 2, haciendo 28 escalas de Cartagena y de la Península indicadas en el viaje de ida.

El 27 de Agosto se regresa a Cádiz.

El 28 de Agosto se regresa a Cádiz.

El 29 de Agosto se regresa a Cádiz.

El 30 de Agosto se regresa a Cádiz.

El 31 de Agosto se regresa a Cádiz.

El 1 de Septiembre se regresa a Cádiz.

El 2 de Septiembre se regresa a Cádiz.

El 3 de Septiembre se regresa a Cádiz.

El 4 de Septiembre se regresa a Cádiz.

El 5 de Septiembre se regresa a Cádiz.

El 6 de Septiembre se regresa a Cádiz.

El 7 de Septiembre se regresa a Cádiz.

El 8 de Septiembre se regresa a Cádiz.

El 9 de Septiembre se regresa a Cádiz.

El 10 de Septiembre se regresa a Cádiz.

El 11 de Septiembre se regresa a Cádiz.

El 12 de Septiembre se regresa a Cádiz.

El 13 de Septiembre se regresa a Cádiz.

El 14 de Septiembre se regresa a Cádiz.

El 15 de Septiembre se regresa a Cádiz.

El 16 de Septiembre se regresa a Cádiz.

El 17 de Septiembre se regresa a Cádiz.

El 18 de Septiembre se regresa a Cádiz.

El 19 de Septiembre se regresa a Cádiz.

El 20 de Septiembre se regresa a Cádiz.

El 21 de Septiembre se regresa a Cádiz.

El 22 de Septiembre se regresa a Cádiz.

El 23 de Septiembre se regresa a Cádiz.

El 24 de Septiembre se regresa a Cádiz.

El 25 de Septiembre se regresa a Cádiz.

El 26 de Septiembre se regresa a Cádiz.

El 27 de Septiembre se regresa a Cádiz.

El 28 de Septiembre se regresa a Cádiz.

El 29 de Septiembre se regresa a Cádiz.

El 30 de Septiembre se regresa a Cádiz.

El 31 de Septiembre se regresa a Cádiz.

El 1 de Octubre se regresa a Cádiz.

El 2 de Octubre se regresa a Cádiz.

El 3 de Octubre se regresa a Cádiz.

El 4 de Octubre se regresa a Cádiz.

El 5 de Octubre se regresa a Cádiz.

El 6 de Octubre se regresa a Cádiz.

El 7 de Octubre se regresa a Cádiz.

El 8 de Octubre se regresa a Cádiz.

El 9 de Octubre se regresa a Cádiz.

El 10 de Octubre se regresa a Cádiz.

El 11 de Octubre se regresa a Cádiz.

El 12 de Octubre se regresa a Cádiz.

El 13 de Octubre se regresa a Cádiz.

El 14 de Octubre se regresa a Cádiz.

El 15 de Octubre se regresa a Cádiz.

El 16 de Octubre se regresa a Cádiz.

El 17 de Octubre se regresa a Cádiz.

El 18 de Octubre se regresa a Cádiz.

El 19 de Octubre se regresa a Cádiz.

El 20 de Octubre se regresa a Cádiz.

El 21 de Octubre se regresa a Cádiz.

El 22 de Octubre se regresa a Cádiz.

El 23 de Octubre se regresa a Cádiz.

El 24 de Octubre se regresa a Cádiz.

El 25 de Octubre se regresa a Cádiz.

El 26 de Octubre se regresa a Cádiz.

El 27 de Octubre se regresa a Cádiz.

El 28 de Octubre se regresa a Cádiz.

El 29 de Octubre se regresa a Cádiz.

El 30 de Octubre se regresa a Cádiz.

El 31 de Octubre se regresa a Cádiz.

El 1 de Noviembre se regresa a Cádiz.

El 2 de Noviembre se regresa a Cádiz.

El 3 de Noviembre se regresa a Cádiz.

El 4 de Noviembre se regresa a Cádiz.

El 5 de Noviembre se regresa a Cádiz.

El 6 de Noviembre se regresa a Cádiz.

El 7 de Noviembre se regresa a Cádiz.

El 8 de Noviembre se regresa a Cádiz.

El 9 de Noviembre se regresa a Cádiz.

El 10 de Noviembre se regresa a Cádiz.

El 11 de Noviembre se regresa a Cádiz.

El 12 de Noviembre se regresa a Cádiz.

El 13 de Noviembre se regresa a Cádiz.

El 14 de Noviembre se regresa a Cádiz.

El 15 de Noviembre se regresa a Cádiz.

El 16 de Noviembre se regresa a Cádiz.

El 17 de Noviembre se regresa a Cádiz.

El 18 de Noviembre se regresa a Cádiz.

El 19 de Noviembre se regresa a Cádiz.

El 20 de Noviembre se regresa a Cádiz.

El 21 de Noviembre se regresa a Cádiz.

El 22 de Noviembre se regresa a Cádiz.

El 23 de Noviembre se regresa a Cádiz.

El 24 de Noviembre se regresa a Cádiz.

El 25 de Noviembre se regresa a Cádiz.

El 26 de Noviembre se regresa a Cádiz.

El 27 de Noviembre se regresa a Cádiz.

El 28 de Noviembre se regresa a Cádiz.

El 29 de Noviembre se regresa a Cádiz.

El 30 de Noviembre se regresa a Cádiz.

El 31 de Noviembre se regresa a Cádiz.

El 1 de Diciembre se regresa a Cádiz.

El 2 de Diciembre se regresa a Cádiz.

El 3 de Diciembre se regresa a Cádiz.

El 4 de Diciembre se regresa a Cádiz.

El 5 de Diciembre se regresa a Cádiz.

El 6 de Diciembre se regresa a Cádiz.

El 7 de Diciembre se regresa a Cádiz.

El 8 de Diciembre se regresa a Cádiz.

El 9 de Diciembre se regresa a Cádiz.

El 10 de Diciembre se regresa a Cádiz.

El 11 de Diciembre se regresa a Cádiz.

El 12 de Diciembre se regresa a Cádiz.

El 13 de Diciembre se regresa a Cádiz.

El 14 de Diciembre se regresa a Cádiz.

El 1